

打开治理“窗户” 山东高速欲做“透明”公司

□本报记者 朱剑平

今天,山东高速的投资者们享受到了一份特殊的“待遇”——值此山东高速上市五周年之际,一份长达5万余字的《公司治理报告》(《报告》摘要及评价见今日本报封十版),不仅把一个真实的山东高速“过去时”向投资者作了总结汇报,更把一个透明的、完整的山东高速展现给了投资者,为所有投资者公平地获取信息判断山东高速“未来时”,打开了一个“窗口”。

这份开境内上市公司先河的《公司治理报告》,从治理规制、股

东与股东大会、董事会、监事会、授权与考核、内控机制、信息披露和投资者关系7大方面,全面回顾和介绍了山东高速上市5年来治理结构和治理机制的建立、完善与执行情况。该报告提供的数据显示,山东高速上市5年来,实现利润总额约53.73亿元,净资产收益率达8%以上,累计实现现金分红达12.78亿元,给股东创造了丰厚的回报,并逐步成长为大盘蓝筹股的代表。

山东高速这个做法,得到长期关注公司治理的上证所研究中心主任胡汝银的积极认同,他称“山东高速开了一个非常好的

头。”胡汝银表示,从国外成熟市场的实际情况看,机构投资者普遍愿意为拥有良好治理结构的公司支付10%至15%的溢价;有相当一部分被尊为社会责任基金的机构投资者为规避风险,对公司治理结构不完善的企业不投资或少投资。强调了资本市场与上市企业公司治理的高度关联性。同时,胡汝银还表示,山东高速这个做法的另一个积极意义在于,上市公司通过自觉地“不断提升自己的透明度、治理程度,将使公司的整体质量得到实质提升,进而提升整个资本市场的竞争力。”

中国证监会山东监管局局长张慎峰也表示,山东高速为监管部门推动公司治理制度建设提供了很好的案例。他说,今年山东证监局工作重点就是加强辖区内上市公司的信息披露、公司治理与资产重组,山东证监局将认真总结山东高速经验并在更大范围内加以推广,推动辖区内公司加大与投资者沟通的密度与信息披露的广度与深度。张慎峰说:“山东高速不但在制度建设上做到了主动向最佳公司治理标准靠拢,还通过此次公开发布治理报告,将主动性的信息披露扩展到了公司治理层面,帮助投资者更全面地

了解上市公司运作情况,为证券市场规范化建设作出了非常有意义的探索。”

为配合《公司治理报告》的发布,昨天,山东高速还在上海与近百位机构投资者代表就公司业绩与未来发展进行了主动沟通与全面交流。公司董事长孙亮等结合报告阐述了公司发展蓝图——做优主业,即不断优化现有路桥资产管理,依托控股股东平台与资源,不断收购资产质量好、回报率高的以高速公路为代表的交通基础设施项目,在规模扩张中增强企业竞争实力,充分分享交通运输行业长期增长。

鑫富药业 一季度净利预增

□本报记者 岳敬飞

今日,鑫富药业公告称,公司2007年一季度净利润预计比上年同期上升120%至180%。上年同期,公司实现净利润402万元。经公司财务部门预测,2007年第一季度公司每股收益将达到0.130元至0.165元。

此外,鑫富药业提示称,公司主导产品泛酸钙价格对公司业绩影响重大,目前泛酸钙价格已处于2000年以来的历史高位,泛酸钙价格波动将对公司效益产生很大影响。

华立科技 澄清借壳传闻

□本报记者 陈建军

华立科技今天刊登公告说,市场最近有关公司资产重组的传闻诸多。经查证,传闻主要存在如下几种:2007年1月25日,红岭内参透露上海航天局将借本公司的壳上市,进行整体资产置换;2007年3月3日,东方财富网站股吧栏目传闻红塔证券将借公司的壳上市,并称方案已定,即将公布和停牌。经公司董事会向控股股东、实际控制人及公司高管层咨询,截至目前,公司控股股东及实际控制人华立集团股份有限公司从未与上述机构有过任何接触,也未与其他机构进行过任何的对本公司股价造成重大影响的重组或资产置换方面策划、商谈,更未达成上述有关意向或协议。

ST珠峰 生产事故1人死亡

□本报记者 陈建军

ST珠峰控股子公司西部钢业有限责任公司3月9日发生的砷化氢气体意外中毒事故,已经造成了1人因抢救无效而死亡的后果。公司表示,在相关部门事故调查结论和处理意见出来之前,西部钢业将继续停产。

投资收益撑起张江高科业绩增长

□本报记者 陈建军

张江高科今天公布的2006年年报显示,如果不是获得了巨大的投资收益,其2006年净利润将与2005年基本持平,而不是增长27.24%。

2006年,张江高科实现主营业务收入57373.44万元,同比增长6.29%;实现净利润22227.93万元,同比增长27.24%。但在净利润大幅增长的背后,主营业务利润对张江高科的贡献并不明显。2006年,张江高科权益法投资收益较2005年大幅增加8117万元,使投资收益对利润贡献的比重增加。值得注意的是,张江高科2006年实际完成主营业务收入数额比原拟定经营计划数6.13亿减少了约3900万元。张江高科董事会解释说,在确保



徐汇 资料图

公司总体经营目标实现的前提下,下属合并子公司上海张江创业源科技发展有限公司适当调整了原销售策略,保留部分

原列入销售计划的物业用于未来租售。

经营活动产生的现金流量净额继续下降,是张江高科

2006年报中的另一引人注目之处。2006年,张江高科经营活动产生的现金流量净额约为-2.15亿元,比2005年的1.78亿元下降了220.61%。张江高科董事会表示,公司从事的房地产行业具有较强的开发销售周期性特征,房产租售现金流与建设资金支出在各年分布不均。其中,2006年度房产租售产生的现金流较2005年年度减少约0.86亿元。而以现金方式支付上海八六三信息产业基地有限公司和上海张江集成电路产业区开发有限公司物业购置款(含相关税费)共计约3.9亿元,也使物业建经营性现金流出较上年大幅增加。

根据张江高科董事会的预测,预计2007年在2006年度末融资规模基础上将新增资金需求约20亿元。

哈高科年报透露今年三大“亮点”

□本报记者 陈建军

哈高科今天公布的2006年年报显示,公司去年实现的净利润比2005年增加1391.53万元。虽然净利润的增幅不大,但哈高科增长态势却有望就此得到延续,公司董事会表示,今年将有三大增长点。

2006年,哈高科实现主营业务收入26739.87万元,比上年同期增加1462.19万元;主营业务利润6039.73万元,比上年同期增加

2157.38万元;净利润22705.7万元,比上年同期增加1391.53万元。在净利润增加数量不多的金额中,还包括了各项资产减值准备转回的2978万元。虽然净利润的增幅不大,但哈高科增长态势却有望就此得到延续。

从目前的情况来看,公司2007年将有三大增长点。经过两次扩建,哈高科大豆食品有限责任公司生产线更加稳定,生产工艺更加成熟,产品质量进一步提高,已经成为国内规模最大和

产业链最完整的大豆深加工企业之一。董事会表示,其2006年取得的国际认证机构Eurofins certification的“生产非转基因大豆产品的完整IP体系”认证证书,为产品进入国际市场提供了更好的条件;去年底,哈尔滨高科技集团房地产开发有限公司开发的“新湖明珠”商品房项目已进入竣工验收阶段,截至2006年底,累计销售回款1.88亿元。其中,A、B幢已于2007年1月初交房,C幢在冬季停工期开工后的5、6月份可望交房。该项目全部销售收入和利润,将在2007年体现;青岛临港置业有限公司在青岛临港产业开发区开发建设的机电电子小区项目,2006年实现主营业务收入2259.9万元,净利润3220.28万元。2007年2月份,机电电子小区的生活区建设已经顺利竣工并开始面向人区企业招租,预计将有效带动整个工业厂房项目的销售,该项目有望成为公司2007年新的利润增长点。

会计师对ST自仪持续经营存疑问

□本报记者 陈建军

ST自仪今天公布的2006年年报被审计的会计事务所出具了带强调事项的审计报告。

2006年,ST自仪在业务形态、经营运行等方面有较大的转变。全年实现主营业务收入9125.137万元,比去年增长19.63%;实现净利润597.94万元,比去年增长7.96%。对这份看上去

似乎不错的年报,为其审计的立信会计师事务所和香港浩华会计师事务所出具了带强调事项无保留意见的审计报告。会计师事务所的报告称,ST自仪持续经营能力仍然存在重大不确定性。对会计师事务所强调事项中提及的问题,ST自仪董事会表示,这是长期以来历史原因所形成的。通过努力,这些问题正得到不同程度的缓解,公司资产质量有所改善。

ST自仪资产质量得到改善,主要表现在以下几个方面。首先,主营业务递增幅度较大,ST自仪2006年主营业务收入在连续5年增长的基础上比2005年增长了20%;其次,产品档次上台阶,技术创新能力得到提高。2006年,ST自仪通过科技创新实现新产品开发40项,新产品试产15项,22项已实现销售,进入全国大中型工业企业自主创新能力十强企业的行列;第三,得到大股东支持,资产质量得到改善。在控股股东——电气集团的支持下,ST自仪通过债权债务重组,将公司历年贷款全部还清,解决了公司财务费用的沉重负担,资产质量得到改善。公司经营性现金流较之过去宽松,短期偿债能力增强,扣除非经常性损益的净利润实现了盈利。同时,ST自仪实现了无对外担保事项。

延边石岘白麓纸业股份有限公司股权分置改革方案实施公告

4、非流通股股东的承诺

1、本公司全体非流通股股东将遵守中国证监会《上市公司股权分置改革管理办法》及其他相关文件所规定的法定承诺事项。

2、吉林石岘纸业有限责任公司、中国建设银行股份有限公司吉林省分行、中国华融资产管理公司、中国东方资产管理公司等公司股东还作出如下承诺:

(1) 联合向公司董事会提交关于公司以资本公积金向全体股东转增股本,转增比例为每10股转增10股的提案,并承诺在公司2006年度董事会上就该项提案进行表决投赞成票。

(2) 在2006年度股东大会上,对公司以资本公积金转增股本,转增比例为10转10的议案投赞成票。

(三) 对价安排执行情况表

执行对价安排的股东名称 持股数(股) 占总股本比例(%) 持股数(股) 占总股本比例(%)

吉林石岘纸业有限责任公司 67,840,000 39.84 67,840,000 33.04

中国建设银行吉林省分行 25,300,000 14.85 25,300,000 12.32

中国华融资产管理公司 13,740,000 8.06 13,740,000 6.69

中国东方资产管理公司 8,360,000 4.91 8,360,000 4.07

吉林省红岭化纤有限公司 1,000,000 0.59 1,000,000 0.49

吉林省红岭化纤(集团)有限公司 1,000,000 0.59 1,000,000 0.49

吉林省红岭化纤厂环亚公司 1,000,000 0.59 1,000,000 0.49

吉林省红岭化纤有限公司 760,000 0.45 760,000 0.37

延伸日报社 200,000 0.12 200,000 0.10

长春日报报业集团有限公司 100,000 0.06 100,000 0.05

合计 120,300,000 70.65 120,300,000 58.60

四、股权分置改革具体实施日期

1、公司股权分置改革方案实施的 A 股股东登记日为 2007 年 3 月 20 日。

2、流通 A 股股东获得对股价的流通日期:2007 年 3 月 22 日。

五、证券简称变更情况

2007 年 3 月 22 日公司 A 股股票复牌,公司 A 股股票简称由“S 石纸”

改为“石岘纸业”,股票代码“600462”保持不变。当日公司 A 股股票不设涨跌幅限制。

六、股份对价支付实施办法

公司股权分置改革方案的实施对象为截止 2007 年 3 月 20 日下午交易结束,在中国证券登记结算有限公司上海分公司登记在册的本公司 A 股股东。

股权分置改革实施方案的股票对价的股东获得的转增股由中国证券登记结算有限责任公司上海分公司通过计算机网络,根据股权登记日登记在册的每位股东账户的持股市数,按比例自动计入账户。每位股东按转股比例计算后不足一股的部分,按小数点后尾数大小排序向股东依次送一股,直至实际送股总数与本次送股总数一致。

七、股权分置改革方案实施前后公司股份结构变动情况

方案实施前 方案实施后

股份类别 股份数量(股) 占总股本比例(%) 股份类别 股份数量(股) 占总股本比例(%)

一、非流通股 合计 120,300,000 70.65 120,300,000 58.60

国有法人股 47,400,000 27.83 国有法人股 47,400,000 23.09

国有法人股 70,900,000 41.64 国有法人股 70,900,000 34.53

社会法人股 2,000,000 1.17 社会法人股 2,000,000 0.98

二、流通股 合计 50,000,000 29.36 流通股合计 85,000,000 41.40

三、股份总数 合计 170,300,000 100.00 股份总数 205,300,000 100.00

八、有限售条件股份可上市流通预计时间表

序号 股东名称 所持有限售条件的股份数量(股) 可上市流通时间 承诺的限售条件

1 吉林石岘纸业有限责任公司 10,265,000 G+12个月后 10,265,000

2 吉林石岘纸业(集团)有限公司 20,530,000 G+12个月后 20,530,000

3 中国建设银行吉林省分行 37,045,000 G+36个月后 37,045,000

4 中国华融资产管理公司 10,265,000 G+24个月后 10,265,000

5 中国东方资产管理公司 3,475,000 G+24个月后 3,475,000

6 吉林省红岭化纤(集团)有限公司 8,360,000 G+12个月后 8,360,000

7 长春日报报业集团有限公司 1,000,000 G+12个月后 1,000,000

8 吉林省红岭化纤有限公司 1,000,000 G+12个月后 1,000,000

宁波证监局力推优质企业上市

□本报记者 陶君

质量稳步提高,“清欠解保”任务基本完成;证券公司综合治理进展明显,证券经营机构经营业绩与行业规范全面提升,

去年,辖区证券经营机构累计成交证券总额3190.23亿元,其中股票和基金成交2408.93亿元,同比分别增加243.3%和198.1%,创历史新高;期货业继续保持平稳较快发展态势,辖区期货经营机构累计期货成交量和成交金额分别为450万手和2458亿元,同比增长33.93%和40.7%,成交额为近十年来的最好水平;打击非法证券期货活动成效显著,先后查处了4起违法销售“原始股”案件和1起“非法黄金期货”案件,另1起案件已经市中级人民法院做出一审判决。

2006年,辖区共有5家企业在境内外证券市场发行或上市,募集资金27.32亿元,同比增加142.5%,是宁波直接融资最多的一年;上市公司股权分置改革基本完成,除S*ST甬甬成功暂停上市外,其余18家公司都已完成股改程序;上市公司

重庆辖区全面开展打非工作